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ПРОФЕСІЙНОЇ (ПРОФЕСІЙНО-ТЕХНІЧНОЇ) ОСВІТИ  

В СИСТЕМІ ПРОФЕСІЙНОЇ ОСВІТИ 

 

Професійна (професійно-технічна) освіта є складовою системи освіти України. 

Професійна (професійно-технічна) освіта є комплексом педагогічних та організа-

ційно-управлінських заходів, спрямованих на забезпечення оволодіння громадянами 

знаннями, уміннями і навичками в обраній ними галузі професійної діяльності, роз-

виток компетентності та професіоналізму, виховання загальної і професійної куль-

тури [3]. У загальній структурі освіти професійна підготовка знаходиться в проміжній 

ланці між загальною середньою освітою і вищою освітою. 

Система професійної (професійно-технічної) освіти складається з закладів про-

фесійної (професійно-технічної) освіти незалежно від форм власності та підпорядку-

вання, що проводять діяльність у галузі професійної (професійно-технічної) освіти, 

навчально-методичних, науково-методичних, наукових, навчально-виробничих, на-

вчально-комерційних, видавничо-поліграфічних, культурно-освітніх, фізкультурно-

оздоровчих, обчислювальних та інших підприємств, установ, організацій та органів 

управління ними, що здійснюють або забезпечують підготовку кваліфікованих робі-

тників. 

Питання формування і реалізації державної освітньої політики для України не 

втрачають своєї актуальності, адже професійна (професійно-технічна) освіта як потуж-

ний ресурс розвитку держави також потребує модернізації, що зумовлено не тільки 

вітчизняними, а й загальноєвропейськими і світовими тенденціями. Про це йшлося і 

в аналітичній доповіді до Щорічного послання Президента України до Верховної 

Ради України (2018 р.). Державна політика у сфері професійної освіти потребує від 

уряду «ефективних заходів, спрямованих на модернізацію освіти з урахуванням акту-

альних світових тенденцій її розвитку» [4]. «Освітня політика ґрунтується на консти-

туційних нормах; стратегічних документах розвитку освіти (доктрини, програми, 

концепції тощо); міжнародних, міждержавних договорах, ратифікованих найвищим 

законодавчим органом; законах, законодавчих актах; указах і розпорядженнях  

Президента України; постановах Верховної Ради та Кабінету Міністрів; наказах, 
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розпорядженнях Міністерства освіти і науки, міністерств та відомств, яким підпоряд-

ковані заклади освіти; наказах та розпорядженнях регіональних (місцевих) органів 

виконавчої влади, виданих у межах їхньої компетенції» [2]. 

Закон України «Про освіту» від 5 вересня 2017 року створює юридичне підґру-

нтя для системної трансформації системи освіти. Закон регулює широкий спектр пи-

тань, пов’язаних із реалізацією права на освіту, визначає сферу відповідальності і  

повноваження закладів освіти й органів управління на всіх адміністративних рівнях. 

Також він передбачає оновлення спеціальних законів у сфері освіти, зокрема Закону 

України «Про професійну та професійно-технічну освіту», а також розроблення та 

внесення змін до інших законів та підзаконних нормативних актів.  

Система П(ПТ)О України потребує залучення ради стейкхолдерів – регіональ-

них представників, що зацікавленні у кваліфікованих кадрах: роботодавці, місцева 

влада, навчальні заклади. До стейкхолдерів можуть бути залучені українські та інозе-

мні експерти. Завданням цих рад буде координація процесів у П(ПТ)О: представники 

регіонів найкраще знають, які працівники зараз затребувані, які будуть затребувані, 

які напрямки потребують розвитку, а які неефективні. Ради стейкхолдерів вносити-

муть пропозиції щодо реорганізації навчальних закладів, розвитку чи закриття певних 

програм підготовки, розроблятимуть програми економічної оптимізації в освіті [4]. 

В умовах ринкової економіки сучасна система П(ПТ)О на базі своїх освітніх 

закладів могла б забезпечити підготовку тимчасово безробітних, підвищення кваліфі-

кації працівників за погодженням з обласними державними службами зайнятості. 

Компанії готові платити кваліфікованим працівникам більше. І в найближчі роки ці 

процеси, очевидно, лише посилюватимуться та прискорюватимуться.  

П(ПТ)О в Україні в сучасних умовах має своє кредо – інтеграція науки і прак-

тики, адже висококваліфіковані працівники є основою стабільної економіки. 

Отже, реформування професійної (професійно-технічної) освіти, її модерніза-

ція, спрямовані на відновлення, розвиток і виведення на рівень сучасних розвинених 

країн, є одним із найважливіших завдань державної освітньої політики України; на-

прямами вдосконалення державної освітньої політики в Україні у сфері професійної 

(професійно-технічної) освіти є: забезпечення стабільності вектора державної освіт-

ньої політики, спрямованого на реформування професійно-технічної освіти; забезпе-

чення високого рівня якості освіти та підготовки висококваліфікованих робітників; 

широке впровадження моніторингових досліджень щодо надання якісних освітніх по-

слуг, працевлаштування та професійного кар’єрного зростання випускників закладів 

професійної (професійно-технічної) освіти, а також наближення якості вітчизняної 

системи П(ПТ)О до міжнародних стандартів якості професійної освіти і навчання;  

координація дій між суб’єктами управління освітою у процесі децентралізації, під-

вищення компетентності викладачів і майстрів виробничого навчання; подальше 

впровадження в навчально-виробничий процес дуальної форми навчання, що сприя-

тиме високому рівню практичної підготовки майбутніх кваліфікованих робітників; 
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забезпечення узгодженості між ринком освітніх послуг і ринком праці; більш активне 

залучення роботодавців до процесу формування державного замовлення на фахівців 

[1, с. 47–54]. 
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